Описание основной образовательной программы 
основного общего образования МОУ «СОШ «Патриот»
 с кадетскими классами им. Ю.М. Дейнеко»

Основная образовательная программа основного общего образования муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа  «Патриот» с кадетскими классами имени Героя Российской Федерации Дейнеко Юрия Михайловича» Энгельсского муниципального района Саратовской области (далее – МОУ «СОШ «Патриот» с кадетскими классами им. Ю.М. Дейнеко») разработана  на основе:
· Федерального закона от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
· Федеральный закон от 03.08.2018 года № 317-ФЗ «О внесении изменений в статьи 11 и 14 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»; 
· ФГОС ООО, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного стандарта основного общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 01.02.2011г., регистрационный №19644) с изменениями и дополнениями, утвержденными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.12.2014г. №1644 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 06.02.2015 г., регистрационный №35915), 31.12.2015 № 1577, 
· Письма Минобрнауки России от 09.10.2017 № ТС-945/08 «О реализации прав граждан на получение образования на родном языке», 
· Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 г. №189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированное Министерством юстиции Российской Федерации 3 марта 2011 г., регистрационный № 19993, с изменениями и дополнениями, 
· Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. №1015. 
· Примерной основной образовательной программы основного общего образования, одобренная решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 8.04.2015 г. № 1/15, в редакции протокола № 1/20 от 04.02.2020 федерального учебно-методического объединения по общему тобразованию 
·  Устава МОУ «СОШ «Патриот» с кадетскими классами им. Ю.М. Дейнеко»; 
·  локальных актов школы.
 
ООП ООО определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени основного общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование обучающихся, обеспечивающее их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья. 
Приоритетными направлениями развития являются направления развития общечеловеческих ценностей: жизни, здоровья человека, свободного развития личности, воспитания гражданственности и патриотизма.
Миссия: создание образовательной среды, обеспечивающей саморазвитие каждого кадета. Такая образовательная среда призвана способствовать тому, чтобы ученик мог реализоваться как личность, с учетом своих психофизиологических особенностей и учебных возможностей. Срок реализации программы 5 лет: 2020 – 2025 г.г.
Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования являются: 
· достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 
· становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости
· создание образовательной среды, реализующей интеграцию начального и основного образования  и способствующей развитию самостоятельности и творческих способностей учащихся посредством включения их в проектную и исследовательскую деятельность.
Содержание основной образовательной программы образовательной организации
отражает требования ФГОС ООО и содержит три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
            Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС ООО и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
            Целевой раздел включает:
-пояснительную записку;
- планируемые результаты освоения обучающимися ООП ООО МОУ «СОШ «Патриот» с кадетскими классами им. Ю.М. Дейнеко»;
- систему оценки достижения планируемых результатов освоения ООП ООО;
            Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов, в том числе:
- программу развития универсальных учебных действий, включающая формирование компетенций обучающихся в области использования информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской и проектной деятельности
– программы отдельных учебных предметов, курсов;
– программу воспитания и социализации обучающихся.
            Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.
            Организационный раздел включает:
– учебный план основного общего образования;
– план внеурочной деятельности;
– календарный  учебный график;
– описание системы условий реализации ООП ООО в соответствии с требованиями ФГОС ООО.
              Основная образовательная программа основного общего образования содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обязательная часть основной образовательной программы основного общего образования составляет 70%, а часть, формируемая участниками образовательных отношений, - 30% от общего объема основной образовательной программы основного общего образования.
            Общие подходы к организации внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность является механизмом реализации образовательной программы МОУ «СОШ «Патриот» с кадетскими классами им. Ю.М. Дейнеко». Внеурочная деятельность, как и деятельность обучающихся в рамках уроков направлена на достижение результатов освоения образовательной программы. В первую очередь – это достижение личностных и метапредметных результатов. Для реализации внеурочной деятельности школа использует собственные ресурсы. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития
личности: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, обще-интеллектуальное, общекультурное, в том числе через такие формы, как экскурсии, кружки, секции, "круглые столы", конференции, диспуты, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики, на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений.
[bookmark: _GoBack]            Программы организации внеурочной деятельности школьников разработаны образовательным учреждением самостоятельно на основе модификации примерных программ. Разработанные программы рассчитаны на школьников определѐнной возрастной группы. В определении содержания программ школа руководствуется педагогической целесообразностью и ориентируется на запросы и потребности учащихся и родителей (законных представителей).
